
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2  ครั้งที่ 9 ประจําป  256๕ 

เมื่อวันอังคาร  ที่  6  กันยายน  2565   เวลา  1๓.๓0 น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายวิรัตน               ภตูองใจ                     ตําแหนง  ประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย  ตําแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
3.  นายเกรียงศักด์ิ   พันโกฏิ     ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
4.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
5.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
6.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
7.  นายวรากรณ  ภูอาภรณ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
8.  นายบรรจง  ยนตชัย   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
9.  นายเสนีย  เอกบุตร   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 1 
10.  นายภูมินทร ภูมิเขตร   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
11.  นายสุรพงษ  พลซ่ือ   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
12.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
13.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตําแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
14.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
15.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตําแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
16.  นายอุทัย  แกวกลา   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
17.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน  

18.  นายธรรมนูญ ไพบูลย   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
19.  นางสวาท  ประดับการ  ตําแหนง   ส.อบจ. อ. คํามวง      
20.  นายประหยัด พานิชยดี  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
21.  นายพูนศักด์ิ   โพธ์ิแทน   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
22.  นางสุชาดา  แตงประกอบ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.รองคํา  
23.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
 
 

ผูลาประชุม 
1.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตําแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
2.  นายพลากร  พิมพะนิตย  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
3.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
4.  นายจําลอง  กุลชนะรงค  ตําแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
5.  ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
6.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
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ผูเขารวมประชุม 
1.  นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ตําแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
2.  นางสาววิสาขา ภารประดิษฐ  ตําแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
3.  นางวิไลพร  นิพัฒน   ตําแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
4.  นายทินพล    ศรีธเรศ   ตําแหนง  ท่ีปรึกษานายก อบจ.กส. 
5.  นายชัย  คูสกุลรัตน  ตําแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
6.  นางสาวสัตบุษย บุญเรือง   ตําแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
7.  นายชุมพล  หลักคํา   ตําแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
8.  นายชัยศิริ  โรจนกิจ   ตําแหนง  ผูอํานวยการกองชาง 
9.  นายโชติ  ฆารสมภพ  ตําแหนง  ผูอํานวยการกองยุทธศาสตรและงบประมาณ 
10.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตําแหนง  ผอ.สํานักงานเลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
11.  นางจิรารัตน  จิตจักร   ตําแหนง  หัวหนาสํานักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
12.  นางภัลลิกา  ดลรักษ   ตําแหนง  ผูอํานวยการกองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
13.  นางสุกัลญา  โพธ์ิละเดา  ตําแหนง  ผูอํานวยการกองคลัง 
14.  นางระเบียบ  จิตราษฎร  ตําแหนง  ผูอํานวยการกองการเจาหนาท่ี 
15.  นางลําดวน  พรเรืองวงศ  ตําแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมและพัฒนาอาชีพ รก.ผอ.กองสวัสดิการสังคม 

16.  นางสาวณธษา วงคขวาหูม  ตําแหนง  หัวหนาฝายสถิติการคลัง 
17.  นางราตรี  ไชยศรี   ตําแหนง  หัวหนาฝายพัฒนารายได 
18.  นางนฤมล  ทิพวงค   ตําแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
19.  นายสุทธิสม  ญาณผาด  ตําแหนง  หัวหนาฝายสาธารณูปโภค 

20.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตําแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการทองเท่ียว 
21.  นางสาวนุชนาถ อินทนาศักด์ิ  ตําแหนง  หัวหนาฝายอํานวยการ 
22.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตําแหนง  หัวหนาฝายจัดหาพัสดุ 
23.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตําแหนง  หัวหนาฝายทะเบียนพัสดุและทรัพยสิน 
24.  นางสาวสรัญธร ไผพุทธ   ตําแหนง  หัวหนาฝายบริหารการศึกษา 
25.  นางสุชาดา  อภัยพัฒน  ตําแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
26.  นางสาวชุติมา รักษาพล  ตําแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมและพัฒนาบุคลากร 
27.  ดร.สังเวียน  วระไวย   ตําแหนง  หัวหนาฝายกิจการคณะผูบริหาร 
28.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตําแหนง   หัวหนาฝายการประชุม  
29.  นางสาวอุชุกร ปญญามี   ตําแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภา 
30.  นางสาวเพชรรินทร พิมพสวัสด์ิ  ตําแหนง  หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
31.  นางสุวลักษณ ไชยพร   ตําแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานสาธารณสุข 
32.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตําแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชํานาญการ 
33.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตําแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชํานาญการ 
34.  นายชูชัย    ฆารอําไพ  ตําแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชํานาญการ 
35.  นายณรงวิทย สําราญสม  ตําแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชํานาญการ 
36.  นางสาวพักตรศิริ ผลเรือง   ตําแหนง  นักประชาสัมพันธชํานาญการ 
37.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตําแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
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38.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตําแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชํานาญงาน 
39.  นางสาวอัจฉรียา อรรถประจง  ตําแหนง  เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
40.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตําแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
41.  วาท่ีรอยตรีพงษพันธ สารปรัง   ตําแหนง  ผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพันธ 
42.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตําแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
43.  น.ส.วนิดา    พันโกฏิ   ตําแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
44.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตําแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
45.  นางสาวมนปพร ภูนาเมือง  ตําแหนง  นักวิชาการบุคคลปฏิบัติงาน 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 

เลขานุการสภาฯ ครับขอนุญาตท่ีประชุมครับ ทางฝายเลขานุการสภาไดตรวจนับองคประชุมแลว 
(นายสุนันท  โคตะวินนท) นะครับ ครับโอกาสน้ีผมขอกราบเรียนเชิญทานประธานสภา ทานวิรัตน  ภูตองใจ 

ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดกรุณาประจําท่ีบัลลังก จากน้ัน
ดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระตอไปครับ  ขอกราบเรียนเชิญครับ 

 
ประธานสภาฯ        เชิญน่ังครับ  เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มาครบองค 
(นายวิรัตน ภูตองใจ) ประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  

สมัยสามัญ  สมัยท่ี 2  คร้ังท่ี 9  ประจําป  2565  ณ  บัดน้ี   
 
ระเบียบวาระที่ 1      เรื่องที่ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 

ตามท่ีสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดกําหนดวันรับ         
คําแปรญัตติต้ังแตวันท่ี 3-5 กันยายน 2565  และกําหนดวันแปรญัตติ         
ต้ังแตวันท่ี 6-25  กันยายน  2565  เวลา 08.30 น.  – 19.30 น.             
ไมเวนวันหยุดราชการ ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
น้ัน ขอเชิญสมาชิกผูย่ืนคําแปรญัตติ เขารวมประชุมรับฟงคําช้ีแจง                            
ในวันเวลาและสถานท่ีดังกลาว รายละเอียดตามเอกสารท่ีสําเนา                         
ใหทานสมาชิกสภาแลวนะครับ  
  

ระเบียบวาระที่  2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชมุ  
- สมัยสามัญ  สมัยที่  2  ครั้งท่ี  7 ประจําป  2565   

    วันอังคารที่  30  สิงหาคม  2565 
และไดนํารายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   

 เว็บไซตขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
 แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 

นางสาวกุหลาบ พิศวงค เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ ทุกทาน  ทานนายก 
คณะผูบริหาร และหัวหนาสวนราชการทุกทาน  ดิฉันนางสาวกุหลาบ พิศวงค 
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สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอําเภอหวยผ้ึง ในฐานะ
คณะกรรมการไดมาประชุมกันเพ่ือตรวจรายงานการประชุมไดตรวจรายงานการ
ประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี  7  ประจําป  2565  วันอังคารท่ี   
30   สิงหาคม  2565  ไดมาประชุมเพ่ือตรวจรายงานการประชุม เม่ือวันท่ี  5 
กันยายน  2565 และไดจัดเตรียมไวใหทานสมาชิกไดมีเวลาตรวจรายงานการ
ประชุมดังกลาว  กอนท่ีจะมีการประชุมสภาในวันน้ี เพ่ือใหสภารับรองรายงานการ
ประชุมทานสมาชิกสภาคงไดตรวจดูแลวสวนการแกไขถอยคําในรายงานการ
ประชุมกระทําไดตามมติของท่ีประชุม ขอบคุณคะ 
 

ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคํารายงานประชุมสภา   
(นายวิรัตน  ภูตองใจ)  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี  7  ประจําป  2565   
    วันอังคารท่ี  30  สิงหาคม  2565  หรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไม  
    ถาไมมี ถือวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชุมสภา  

- สมัยสามัญ  สมัยที่  2  ครั้งท่ี  7  ประจําป  2565   
วนัอังคารที่  30  สิงหาคม  2565 

 
ระเบียบวาระที่ 3  กระทูถามนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

เรื่อง  ขอทราบสถานะการเงินการคลังองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ           
ณ วันที่  31 สิงหาคม 2565 
-   นายอุทัย  แกวกลา   ผูตั้งกระทู  
- เร่ืองน้ีทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ                                      

ไดตอบมาเปนหนังสือแลว 
- ทานอุทัย มีอะไรจะเพ่ิมเติมอีกหรือไม   เชิญครับ 

 
นายอุทัย  แกวกลา กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานนายก คณะผูบริหาร เพ่ือนสมาชิกสภา 

ผูทรงเกียรติทุกทานครับ ผมอุทัย  แกวกลา สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ อําเภอฆองชัยครับ ทานประธานสภาฯ ขออนุญาตครับ ผมไดต้ังกระทู
ถามนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เก่ียวกับเร่ืองสถานะการเงินการ
คลัง ขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ณ วันท่ี 31 สิงหาคม 2565 ผมได 
ต้ังกระทูถาม 4 ขอ ครับทานประธานครับ ขอท่ี 1 เงินงบประมาณประจําป 2565 
ต้ังไว ท่ีต้ังไว 726,500,000 บาท  จํานวน รับจริง นะ 31 สิงหาคม ตองการทราบ
เงินสะสม มีจํานวนเทาไหร ครับ ขอท่ี 3 ตองการทราบเงินสํารองเงินสะสม มีอยู
จํานวนเทาไหร แลวขอท่ี 4 ในเดือนกันยายน 2565 จะมีเงินอะไรเขามาบาง 
ในชวงเดือนสุดทายของเดือนกันยายนนะครับ ตอนน้ีทานนายกไดกรุณาตอบมา   
ท่ีผมแลวเพ่ือจะใหไดเขาใจตรงกัน ขออนุญาตไดช้ีแจงประเด็นคําถามดังน้ีนะครับ 
ขอ 1 ท่ีผมถามวางบประมาณประจําป 2565 ต้ังไว 726,500,000 น้ัน เขาเทาไหร
แลว ดูแผนแรกครับปรากฏวาต้ังไว 726,500,000 บาท  นะครับ รับจริง ณ 31 
สิงหาคม รับจริง ท่ี 751,953,789.30 ปรากฎวามีเงินท่ีเขามาเกิน ท่ีต้ังเอาไวก็
หมายถึงเงินลดขอบัญญัติมาท่ี 25,453,789.30 ซ่ึงในขอ 1 แสดงวาทานนายกได
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กรุณาตอบวามีเงินลนขอบัญญัติอยูท่ี 25 ลานนะครับ ในขอท่ี 2 ถามวาเงินสะสม 
มีจํานวนเทาไหร นะครับไปหนาถัดไปนะครับ เงินสะสมมีท้ังหมดจํานวน 
360,750,509.47 ทีน้ีไดต้ังการดําเนินการตามระเบียบนะครับ ปรากฏวาต้ังตาม
ระเบียบจะตองต้ังสํารองอยูท่ีประมาณ 154,952,281 บาท สํารองเงินเดือนอีก 
82,302,281 บาทนะครับ คงเหลือติดลบอยูท่ี 44,392,152.22 ปรากฏวาถาดู
รายละเอียดแลว กันรายละเอียดตาง  ๆแลว เงินสะสมจะติดลบ กันตามระเบียบ
อยูประมาณ 116,465,634.82 ก็แสดงวามีเงินเหลือเงินสะสมอยูแตกันตาม
ระเบียบแลว ติดลบนะครับ ในขอท่ี 3 ท่ีผมถามเก่ียวกับเงินทุนสํารองเงินสะสม  
นะครับ  เม่ือกันยายน 64 นะครับ เรามีเงินทุนสํารองเงินสะสมอยูท่ี 
139,294,194.26 นะครับ ปรากฏวาในชวงระหวางปเราใชเงินทุนสํารองไป 
81,168,001.51 นะครับ ซ่ึงเราใชไปท้ังหมด 80 ลาน ใชจายคาลาดยาง คืนผูรับ
จาง ถนนแอสฟลทิติก 63 ลานเศษ แลวก็เราใชกับการเลือกต้ังนายกองคการ
บริหารสวนจังหวัด คร้ังท่ีแลว 16 ลานเศษ ครับ ประมาณ 80 ลาน 2 รายการ 
ตอนน้ีมีเงินทุนสํารองเงินสะสมท่ีเหลือจริงอยูท่ี 59,126,145.92 ในขอท่ี 4 นะครับ
ผม ถามวาในเดือนกันยายน 2565 คาดวาจะมีเงิน อะไรเขามาบางนะครับซ่ึงใน 
ขอน้ี ทานผูบริหารบอกวาคงตอบยากเน่ืองจากวาคงมีเฉพาะเงินรายไดจากเงินท่ี 
จะเขามาเปนเงินเก่ียวกับเร่ืองภาษีสรรพสามิตนะครับ ทานประธานครับผมขอ
อนุญาตนําเรียนนิดหน่ึงวาเงินท่ีคาดวาจะเขาผมคิดวาในชวงเดือนกันยายน 
นอกจากเงินสรรพสามิตแลว นาจะมีเงินเขามาอีกไดบาง ก็คือเปนเงินลอเล่ือน    
ซ่ึงอยูในชวงประมาณ 10 กันยายนของทุกปไมเกินวันท่ี 12 จะมีเงินภาษีลอเล่ือน
เขามา 10-12 ลาน ก็นาจะมียอดเขามาเน่ืองจากวาตอนน้ีเงินลอเล่ือนเราไดจํานวน
ลดลงเน่ืองจากวา เขาใหยึดตามรายไดตามปงบประมาณ ป 62 เน่ืองจากป 62 
เปนปท่ีเขามีขอกําหนดปน้ันในป 62 ทาง อบต. เทศบาล เขาไดรับผลกระทบจาก
เงินรายไดของเขาเดิมทีเขามีเงินรายไดจากเงินภาษีท่ีดินพอดีรัฐบาลลดภาษีท่ีดินลง
จากรอยละ 2 เหลือ 0.25 ทําใหกระทบรายไดเขา เทศบาล อบต. เขาเลยขอ แบง
สัดสวนน้ีจาก อบจ.  อบจ.เลยขอยึดหลักการวาใหยึดหลักการป 62 อบจ. เคยได
เทาไหรขอยอดน้ัน ขอยอดเทาป 62 หรือเขาเดาวา อบจ. นาจะประมาณสัก 80 
เปอรเซ็นต ภาษีลอเล่ือนท้ังหมดนะครับ คงยึดตามหลักเกณฑท่ีเคยพูดกันก็คือวา
ยึดตัวเลขในป 62 เปนหลักนะครับ ตอนน้ีจะไดเทาไหรเขาจะใหเราเทาป 62 ซ่ึงป
ท่ีผานมานะครับ ในสวนท่ีผมอยากจะฝากไปยังทานนายกคณะผูบริหารก็คือวา
ตอนน้ี ผมคุยกับทางขนสงเราเองนาจะมีผูจดทะเบียนรถยนต ในขนสงนะครับไมมี
เลย ถามอบจ. แลว อบจ. ไมเคย พูดงาย  ๆวา อบจ. ไมเคยสนใจ รอรับอยางเดียว
ครับ อบจ. เราไมดูเลยวากาฬสินธุ มีจดทะเบียนรถยนตอยูเทาไหร จดทะเบียน   
มอเตอรไซตอยูเทาไหร ทําไมตองรูครับทานประธานครับ ถาเรารูเราจะมีชองทาง
หาเงินไดดีกวาไปเก็บภาษีโรงแรมเก็บภาษีอ่ืน  ๆได ภาษีรถยนต เปนภาษีท่ีคนจด
ทะเบียนรถยนต เสียภาษีนอยมากทานประธาน ครับ จักรยานยนต นอยมาก แลว
รถยนตชวงน้ีก็เสียนอยลงไมไปจายครับ อาจจะเปนเพราะเขาไมมีตังคจายก็ได   
แตจังหวัดอ่ืน เหมือนท่ีผมนําเรียนท่ีทานนายกแถลงนโยบายจังหวัดอ่ืน เขามี
งบประมาณท่ีจะไปประชาสัมพันธ เชน เขาไปออกจังหวัดเคล่ือนท่ีขนสงเพ่ือจะให
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คนตอทะเบียน งาย  ๆในพ้ืนท่ี ทุกพ้ืนท่ี อบจ. เปนเจาภาพท่ีจะออกรณรงคใหคน
มาจดทะเบียน มาตอใบขับข่ี เพ่ืออํานวยความสะดวกเพ่ือกระตุนใหคนมาเสียภาษี
เพ่ิมข้ึนนะครับ แตท่ีผานมาก็คือวาเราไมเคยทําครับทาน ถาเปนไปไดฝากทาน
ประธานผานทานนายกวา ถาเปนไปไดก็นาจะมีนโยบายแบบน้ีดวย เพ่ือเราจะได
เพ่ิมจํานวนรายไดของเราไดเพ่ิมมากข้ึน ครับทานประธาน ในสวนอ่ืน  ๆผมคิดวา
ขอมูลก็พอมีแตผมอยากนําเรียนทานประธานผานไปยังทานนายกวาในจํานวนเงิน
ท่ีลน 25 ลาน วันน้ีผมก็ไปรวมประชุมกับพ่ีนองตําบลเจาทา อําเภอกมลาไสย 
พรอมกับทานประสิทธ์ิ อาจบรรจง ขออนุญาตเอยนามและทานนายกกับทาน
ผูบริหารก็ไปรวมก็อยากใหทานนําเงินสวนรวม ลนมาจํานวน 25 ลาน เปนเบ้ืองตน
ไดนําไปใชจายเพ่ือเปนการบรรเทาปญหาความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชนดวย 
เน่ืองจากวาเงินอ่ืนเราไมมีแลวตอนน้ี เงินขอบัญญัติอ่ืนเราก็ไมมีเงินลน 25 ลาน ก็
พอท่ีจะไปชวยแกไขปญหาของพ่ีนองประชาชนไดนะครับในพ้ืนท่ีตาง  ๆในสวนเงิน
อ่ืน เงินเหลือจายตามขอบัญญัติไมทราบ ก็คงจะบริหารจัดการไดอยูแลวนะครับ 
เบ้ืองตนตองขอบคุณทางทานนายกและก็ขอบคุณไปทางกองคลังท่ีไดกรุณาไดตอบ
ขอมูลท่ีสมบูรณย่ิงข้ึนนะครับ ก็อยากจะใหทานไดติดตามเพ่ือรองบประมาณเพ่ือ
แกไขปญหาเพ่ิมเติม ก็คือวาในสวนเงินท่ีเปนเงินสรรพสามิต ยาสูบ นํ้ามัน และก็
นํ้ามันอาจจะมีภาษีมูลคาเพ่ิมมาบางเล็กนอยแลวก็ท่ีแน  ๆผมคาดวาเงินลอเล่ือน
จากขนสงนาจะเขาไมตํ่ากวา 10 ลานเปนเบ้ืองตนนะครับ ก็คงขออนุญาตนําเรียน
ช้ีแจงเพ่ือจะเขาใจรวมกัน สําหรับผมแลวผมไมติดใจครับทานประธานครับ 
ขอบพระคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานอุทัย  แกวกลาครับ ผูต้ังกระทูนะครับ สําหรับทานนายกไดตอบมา  
(นายวิรัตน  ภูตองใจ)  เปนหนังสือแลว ทานนายกมีอะไรเพ่ิมเติม อีกหรือไมครับ เชิญทานนายกครับ  
 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานสมาชิกสภาผู
(นายก อบจ.กาฬสินธุ)  ทรงเกียรติทุกทาน ตามท่ีทานสมาชิกสภาไดมีการย่ืนกระทูถามไปแลวน้ันก็ไดมีการ 

ช้ีแจงเพ่ิมเติมในประเด็นเก่ียวกับเร่ืองของการจัดเก็บภาษีของ อบจ.กาฬสินธุ ซ่ึง
เรามีรายไดจากการจัดเก็บภาษีนะคะ เพ่ือท่ีจะจัดเก็บเองโดยเฉพาะท่ีทานสมาชิก
ไดใหขอเสนอแนะในประเด็นน้ีก็คือเน่ืองจากทุกวันน้ี รายไดของ อบจ. คอนขางท่ี
จะลดลงประกอบกับภารกิจของเราจะมีมากข้ึน รวมกับภารกิจถายโอนอีก ดังน้ัน
ส่ิงท่ีทานเสนอทางคณะผูบริหารก็จะนําไปพิจารณา เพ่ือท่ีจะทําใหเราสามารถ
ไดรับรายไดเพ่ือนํามาบริหารจัดการใหกับพ่ีนองประชาชนใหมากย่ิงข้ึน เพราะวา
ดิฉันเองวันน้ีไดมีโอกาสไดลงพ้ืนท่ี ท่ีประสบอุทกภัยรวมกับทานสมาชิกนะคะก็
อําเภอฆองชัยและอําเภอกมลาไสย ซ่ึงท้ัง 2 จุดน้ี อบจ. ไดไปดูแลวก็ไดดําเนินการ
เคร่ืองจักรกลท่ีเก่ียวของ เคร่ืองสูบนํ้าท่ีเก่ียวของ เพ่ือท่ีจะเปนการปองกันบรรเทา
เก่ียวกับผลกระทบท่ีจะเกิดข้ึน เน่ืองจากเหตุอุทกภัยนํ้าทวม นะคะ แตท้ังน้ีท้ังน้ัน 
ไมเพียงแต 2 อําเภอนะคะ เช่ือม่ันวาทุกอําเภอชวงหนาฝน ชวงน้ีก็จะมีผลกระทบ
ท่ีไดรับ จากผลของภัยตาง  ๆท่ีเกิดข้ึนมาดังน้ันเอง ในสวนของการท่ีผูบริหารจะได
นําเอาปญหาในแตละพ้ืนท่ีข้ึนมาเพ่ือท่ีจะประกอบกับ ในเร่ืองของงบประมาณของ 
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องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มาบริหารจัดการแกไขปญหาพ่ีนองตอนน้ีก็คง
จะเปนเร่ืองเรงดวนกอน ก็คือเร่ืองของอุทกภัย ท่ีเกิดข้ึนในทุกพ้ืนท่ีในบางพ้ืนท่ีก็
เปนพ้ืนท่ีนํ้าปาไหลบา ส่ิงเหลาน้ีดิฉันก็จะตรวจสอบแลวก็ดูวาในส่ิงท่ีเก่ียวของกับ
ในส่ิงท่ีเก่ียวกับการบริหารจัดการงบประมาณใหครบคลุมแลวก็แกไขปญหาใหมาก
ท่ีสุดก็ขอรับเอาประเด็นท่ีทานสมาชิกเสริมในเร่ืองของท่ีจะให อบจ. ไดในเร่ืองของ
ประเด็นการจัดเก็บรายไดโดย อบจ. เองใหมากย่ิงข้ึนเพ่ือจะมาตอบโจทย แกไข
ปญหาใหกับพ่ีนองประชาชนคะ ขอบคุณคะ  

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณครับทานนายกครับ ทานอุทัยมีอะไรเพ่ิมเติมอีกหรือไมครับ ไมมีนะครับ
(นายวิรัตน  ภูตองใจ)  สําหรับกระทูของทานอุทัย แกวกลา ผูต้ังกระทู ขอบคุณทานนายกครับ ถาไมมีจะ 

เขาระเบียบวาระท่ี 4 เลยนะครับ เร่ืองอ่ืน  ๆนะครับ 
 
ระเบียบวาระที ่ 4  เรื่องอื่น ๆ  

มีสมาชิกสภาทานใดมีเรื่องอื่น ๆ จะอภิปรายไหมครับเชิญครับ 
    เชิญทานสุรพงษ พลซ่ือ ครับ เชิญครับ 
 
นายสรุพงษ  พลซื่อ  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ผมสุรพงษ พลซ่ือครับ ทานประธานครับ  

สืบเน่ืองจากวาระท่ี 3 นะครับ  เก่ียวกับ ผมอยากเพ่ิมขอสังเกตนิดหน่ึง เก่ียวกับ
เร่ืองสถานะการเงิน ตามท่ีทานนายกไดตอบกระทูทานอุทัย ทานอุทัยสอบถาม
เก่ียวกับเร่ืองสถานะการเงินของ อบจ. เรานะครับ แลวก็ทานนายกโดยทาน ผอ. 
กองคลังไดตอบ ช้ีแจงมาเปนลายลักษณอักษรทําใหเราเห็นวาภาคสถานะการเงิน
การคลัง ของ อบจ.เราชัดเจนข้ึน นะครับแตผมดูจากใบน้ีแลว จากการช้ีแจงแลว 
มันดูเหมือนกับเงินสะสมเราติดลบ  116 ลาน โดยประมาณ ก็อยากจะช้ีใหเห็นวา
ความจริงแลวเงินติดลบ มันดูตัวเลขเหมือนเราติดลบ ตองใชอีก 116 ลาน เงินไม
พอผมเลยอยากจะช้ีใหเห็นวาในท่ีติดลบ 116 ลานน้ัน ความจริงแลวระเบียบ
เก่ียวกับการกันเงินไว กับเงินเดือนขาราชการความจริงน้ันเดิมเราไมไดรับ
ขาราชการครูโรงเรียนเขามาอยูในสังกัดเรา ปจจุบันน้ีเราไดรับถายโอนจาก
กระทรวงศึกษาธิการ โดยขาราชการครูท้ังหมด 12 โรงเรียน เขามาอยูของเราหมด 
เพราะฉะน้ันการท่ีเราไดรับถายโอนน้ัน ภาระเงินเดือนของขาราชการของ
กระทรวงศึกษาธิการ เขาก็ตามมาอยูแลว ความจริงแลวผมเคยอภิปรายหลายคร้ัง
วาถาเงินเดือนขาราชการครูน้ัน ถาไมไดรับ ประเทศเจง แตขณะเดียวกันเรามาอยู
ตรงน้ีเราเคยหารือกันบอกวาเราจะกันเงินเดือนในสวนของขาราชการครูท้ัง 12 
โรงเรียนหรือไม ก็เปนท่ียุติกันบอกวากันไวดวย เพราะฉะน้ันการท่ีตัวเลขติดลบ 
เงินสะสมสืบเน่ืองมาจากเรากันเงินเดือนขาราชการ ท้ังแตกอนน้ันกันเฉพาะ
ขาราชการ อบจ. เราดูนอย กันไว 3 เดือนดูนอย แตเงินเดือนขาราชการครูลวน
แลวแตเงินเดือนแตละทานน้ันเยอะพอสมควร เพราะฉะน้ันทําใหเราเห็นวายอดติด
ลบดูเปนหนากลัวนะครับ  ความจริงเรากันเงินใหกับเงินเดือนเปนท้ังหมด 82 ลาน 
โดยประมาณกันเงินเดือนนะครับแลวในขอถัดมาอีกเขาบอกวากันกรณีสาธารณภัย
รอยละ 10 ของงบประมาณ รายจายประจําปแสดงวาเราต้ังจายอยูท่ี 72 ลานใน
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เม่ือวากัน 10 เปอรเซ็นต ก็กันไว 72 ลาน รวมแลวท้ัง 2 ท่ีท่ีผมนําเรียนก็คือ 
154 ลานแลว เพราะฉะน้ันในสวนน้ีมันทวม มันทวมติดเงินสะสมอยูแลว 
เพราะฉะน้ันถา รอยละ 10 กันกรณีสาธารณภัยเกิดข้ึน ประจํานอกจากเราจะมีงบ
กลางแลวเรายังมีเงินตรงน้ีเผ่ืองบกลางไมพอ เราตองใชเงินตรงน้ีไดอีกปน้ีแตละป 
บางปสาธารณภัยอาจจะไมเกิดข้ึนกับพ่ีนองชาวกาฬสินธุ เราก็ได เพราะฉะน้ันเงิน
สวนน้ีก็เปนสวนหน่ึงท่ีสถานะการเงินเราใหเกิดความม่ันคงอยางหน่ึงนะครับ ตัวท่ี 
2 นอกจากเงิน 2 ประเภทท่ีผมไดนําเรียนไปแลวยังมีเงินประเภทท่ี 3 อีก ก็เงินทุน
สํารองเงินสะสมตอนน้ีเรามีอยูแลว 80 ลานบาท สรุปสุดทายบอกวาเหลืออีก 59 
ลานบาท 59 ลานบาทน้ีการจาย จายเงินอยางไรคราว  ๆท่ีผมไดศึกษามา เงินสวน
น้ีอํานาจผูวาอนุมัติไดถาเรามีเหตุความจําเปนเราก็ทําโครงการขอใช โดยใหผูวา
อนุมัติในสวนท่ี 59 ลาน ทานประธานท่ีเคารพครับ ท่ีผมอภิปรายเรงเห็นเขาบอก
วางบประมาณท่ีสรุปออกมา ผอ.กองคลังสรุปออกมาบอกวาเปนงบลนอยูท่ี 25 
ลานเศษ อันน้ีคือยอด ณ วันท่ี ตอนน้ียังไมหมดเดือนกันยายน วันท่ี 20 หรือ 25  
จะเขามาอีกโดยปกติเรามีการประสานงานนอกรอบกับสรรพากรจังหวัดเราก็รูวา
งบประมาณแตละปไมแนบางคร้ังอาจจะ 6 ลานบาง 8 ลานบาง 10 ลานบาง แต
ตรงน้ีเราประมาณการไว ตอนน้ีเราก็มีเงินลนอยู 25 คาดวาภาษีลอเล่ือนจะเขามา
จากกรมภาษีอากร ท่ีจะเก็บภาษีสงเราก็นาจะไมตํ่ากวา 5 ลาน เพราะฉะน้ันใน
สวนเงินลน ปน้ีเราจะนาไมนอยกวา 30 ลานบาท เพราะฉะน้ันผมอภิปรายทาน
ประธานผานไปยังทานผูบริหาร คนใหมวา ถาเราจะไมจัดทําโครงการขณะน้ีเกรง
วาจะไมทันตองการท่ีจะกันเงินตรงน้ีไดมันก็ตองมีโครงการผมไมแนใจวากันท้ังยวง
หรือวาไมมีโครงการกันไดหรือเปลาก็ไมทราบ แตท่ีแน  ๆพอท่ีจะทราบวาถาไมมี
โครงการแลวสรางหน้ีผูกพันไมได เพราะฉะน้ันฝากทานประธานและทานผูบริหาร
บอกวาเงินคาดวาจะเงินลน รวมแลวประมาณสัก 30 โดยประมาณ เพราะวาเรา
สรุป ของ กรมสรรพากรจะสรุปอยางนอยไมตํ่ากวาวันท่ี 20 ถาดูแลววาเงิน
สรรพากรเขาเราอาจะเลทไปถึงวันท่ี 26 -27 ก็ไดแตถาเกิดเรามองแลววาไมนาจะ
มีเงินอ่ืนเขาเราอาจจะตัดยอดวันท่ี 20 เพราะฉะน้ันถาหากวาเราตัดยอดวันท่ี 20 
น้ันระยะเวลาท่ีเราจะเตรียมโครงการเพ่ือแกไขปญหาความเดือดรอนของพ่ีนอง
ประชาชนนาจะทันทวงทีก็ฝากทานประธานถึงทานผูบริหารนะครับนาจะอยูท่ี 30 
ลานบาท ท่ีผมอภิปรายช้ีใหเห็นน้ันบอกวาเราอยาไปมองวาสถานะการเงินเรา
ออนแอ แตผมช้ีใหเห็นวาเงินสวนท่ีเราตองมีใชยังมีอีกเยอะแลวคราวตอไปทาน
ประธานท่ีเคารพครับท่ีเราคุยกันนักกันหนาวา ปญหาของพ่ีนองชาวกาฬสินธุ มัน
มากข้ึนอยางท่ีทานนายกไดช้ีแจงไปแลวอยางท่ีปญหากาฬสินธุ มากข้ึนใน
ขณะเดียวกันงบเราถูกตัดเปนเลือกต้ังและก็การเก็บภาษีบางผลกระทบตอภาพรวม
ท้ังประเทศบางทําใหภาษีรายไดตาง  ๆเรายอนคืนมาหาเรานอยปน้ีลนมาแลว 25 
คาดวาไมตํ่ากวา 30 แลวสวนท่ีจะกูก็ฝากทานนายกผานทานประธานนะครับ ผม
ไมอยากต้ังกระทูถามวากรณีท่ีเราจะกู มันมีกูอะไรไดบาง เง่ือนไขอยางไรบางนะ
ครับ ก็เราไมอยากต้ังกระทูเพ่ือใหเปน ผมคิดวาทานฝายบริหาร หัวหนาสวน
ราชการสวนท่ีมีความรับผิดชอบโดยตรงก็นาจะเขาใจคราวหนาทานก็นาจะเขาใจ
ประเด็นเร่ืองเง่ือนไขท่ีเราสามารถท่ีจะกูไดอยางไรบาง แตถึงวาเราไมกูฝากทาน
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นายกผานทานประธานวาเงินสํารอง 59 ลาน เรายังมีเงินอ่ืน เรายังมีโครงการ
ประสานทานผูวาขออนุมัติจายเงินตรงน้ีก็ยังไดนะครับ ขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานสุรพงษ ระเบียบวาระท่ี  4  เร่ืองอ่ืน  ๆมีสมาชิกสภาทานใดมี             
(นายวิรัตน  ภูตองใจ)  เร่ืองอ่ืน  ๆจะอภิปรายไหมครับเชิญครับ เชิญทานประสิทธ์ิครับ 
 
นายประสิทธิ์  อาจบรรจง ครับกราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ กระผมประสิทธ์ิ อาจบรรจง กมลาไสย 

เขต 1 ซ่ึงเม่ือสักครูน้ีไดยินทานนายกไดกลาวเร่ืองการแกไขปญหาก็ตอง
ขอขอบพระคุณทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ซ่ึงไดต้ังหนาต้ังตา 
และต้ังใจท่ีจะแกไขปญหาอุทกภัย อําเภอกมลาไสยและอําเภอเขตฆองชัยนะครับ
ทานไดไปเม่ือเชาน้ีกับทาน ผอ.กองชางซ่ึงไปดูสถานท่ีจริงน้ันคือส่ิงหน่ึงท่ีทานแสดง
ถึงการท่ีจะมุงม่ันต้ังใจและแกไขปญหาใหกับพ่ีนองประชาชนและทานก็ไดฝากถึง
ทานนายกทุกเขตในการเดือดรอนซ่ึงอุทกภัยท่ีจะเกิดข้ึนน้ันทานก็เปนหวงฉะน้ัน
ตองขอกราบขอบพระคุณทานท่ีไดลงในพ้ืนท่ีไปดูท่ีจริงดวยตัวเองและไดรูปญหาท่ี
จะแกไขซ่ึงในสวนน้ีกระผมตองขอกราบเรียนวาส่ิงใดก็แลวแตถาทานผูบริหารไดลง
มือดวยตัวเองแลวส่ิงน้ันโดยการขับเคล่ือนก็จะสูผลสําเร็จอยางรวดเร็วและก็ตอง
ขอกราบขอบพระคุณทานครับ  ขอกราบขอบพระคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ    ขอบคุณทานประสิทธ์ิ อาจบรรจงนะครับ มีสมาชิกสภาทานใดมีเร่ืองอ่ืน  ๆจะ
(นายวิรัตน  ภูตองใจ)  อภิปรายไหมครับเชิญครับ เชิญทานศรีไพ ครับ 
 
นายศรีไพ  วเิศษสอน เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานนายกและทานฝายบริหาร รวมท้ังสมาชิก

สภาผูทรงเกียรติทุกทานครับ ตามท่ีไดมีสมาชิกสภาหลาย ๆ ทานนําเสนอความ
จําเปนความเดือดรอนของชาวบาน นะครับอยางเม่ือเชาทานนายกก็ไดออกไป
ตําบลเจาทาเก่ียวกับเร่ืองนํ้าทวมแตเขาวงมันมีพ้ืนท่ีสูง ก็ยังมีพ้ืนท่ีเส่ียงอันตรายอยู
มากมายครับคือเร่ืองความจําเปนของชาวบานของตําบลสระพังทอง หมู 4 ครับ
ผานลําหวยหองตอน งบประมาณป 65 วาจะทําขอบัญญัติเปนทอเหล่ียมทีน้ีสภาพ
ของลําหวยน้ี ลึกแลวก็กวางก็เลยใชงบประมาณในจํานวน 1 ไมไดก็เลยอยากจะ
ขอใหทานนายกใหทานผอ.กองชางไดออกสํารวจดูวาตัวน้ีผมจะใหทางฝายบริหาร 
หรือวา อบจ. ของเราไปทําสะพานขามหมู 4 บานสมปลอย เพ่ือเช่ือมกับหมู 4 
ตําบลโนนนาจานครับ ถาไดสะพานขามหวยหองตอน ทําใหชาวบานท่ีมีความ
จําเปนในการขนถายผลผลิตอยูแลวพืชผลทางการเกษตรท่ีผมไดเสนอใหทานนายก
ดูไดฉบับหน่ึงนะครับท่ีเปนรูปภาพเปนสะพานไมนะครับ อาจเปนแหลงทองเท่ียว
ใหมของเขาวงก็ได เพราะวาบางจังหวัดตางอําเภอเขาก็มีสะพานมอน เรามีสะพาน
ไม ไมโบราณน้ันละ ตะปูก็จะขาดไมขาดแหล ถามีรถบรรทุกหนัก  ๆไป อยางการ
ขนถายพืชผลทางการเกษตรบรรทุกขาวหรือวารถเก่ียวขาวสะพานตรงน้ีชํารุดเกิด
หักจะศูนยเสียชีวิตของชาวบานเรา จะศูนยเสียหลาย  ๆอยาง อยากฝากทานนายก
และทีมผูบริหารนะครับ ผอ. กองชางไดออกไปสํารวจดูและใหเขาตรวจดูความ
จําเปนของพ่ีนองชาวตําบลสระพังทอง ขอบคุณครับ 
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ประธานสภาฯ    ขอบคุณครับ มีสมาชิกสภาทานใดมีเร่ืองอ่ืน  ๆจะอภิปรายไหมครับเชิญครับ เชิญ
(นายวิรัตน  ภูตองใจ)  ทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ  ครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ เรียนทานประธานท่ีเคารพครับผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ  อําเภอเมืองครับ  ทาน

ประธานครับ  ครับผมขอรวมอภิปรายในเร่ืองท่ีเพ่ือนสมาชิกไดอภิปรายไปแลว
บางสวนแตของผมน้ีขออภิปรายเก่ียวกับภาษีรถยนต  ครับทานประธานครับ  ทาน
ประธานครับถาทานมองรอบดานโดยเฉพาะหนาอบจ.เราน้ีทานจะเห็นวามีปาย
สําหรับมีทานผูวามีทานรองผูวามีปายเก่ียวกับการปายสวยงามท่ีจะเปนการ
ประชาสัมพันธใหพ่ีนองประชาชนไปมีปายสวยงามประจํารถของตัวเองครับทาน
ประธาน  ท่ีผมกลาวเร่ืองน้ีข้ึนมาสัมพันธกับยอดภาษีท่ีขนสงสงมาใหเรานะครับ
ทานประธานปหน่ึงๆรอยกวาลาน  แตวาส่ิงท่ีผมจะนําเรียนทานประธานคือเรา
สวนมากเราจะไมรูจักใครเลยในขนสงเราไมไดประชาสัมพันธกันไมมีปฏิสัมพันธ
ไมไดพูดคุยอะไรแตวาเขาสงภาษีมาใหเราพัฒนาจังหวัดกาฬสินธุของเราอยูตลอด  ๆ 
แตเราไมคอยไดมีปฏิสัมพันธกันเลยครับ  ยกตัวอยางรูปภาพหนาอบจ.เราจะมี
เฉพาะผูวารองผูวาครับท่ีประชาสัมพันธตรงน้ัน  ถาเปนไปไดเวลามีกิจกรรม
ลักษณะแบบน้ีทานนายกหรือทานสมาชิกสภาหรือใครก็แลวแตท่ีเปนบุคลากร
ทางดานการเมืองทองถ่ินของเรา ประชาสัมพันธในเขตน้ัน ๆชวยเหลือเขาชวยเหลือ
เราครับทานประธาน  ตรงน้ีจะมีความสําคัญมากข้ึนทานประธานลองคิดดูสิครับวา
ภาษีเขาจัดใหเราเปนหน่ึงรอยกวาลานแลวไปเทียบกับภาษีอ่ืน ๆอีกนอยมากครับ
ทานประธาน  ภาษีโรงแรมภาษีเก่ียวกับยาสูบก็ลดลงครับทานประธานแลวประเด็น
ตอมาน้ีเห็นเพ่ือนสมาชิกก็บอกวาถาเปนไปไดใหทานนายกหรือผูบริหารทานมีการ
หาหนทางใหมท่ีจะนํางบประมาณมาพัฒนาจังหวัดกาฬสินธุนะครับทานประธาน  
ทานประธานลองดูในภาพรวมในรางขอบัญญัตินะครับ  แมแตเงินสะสมของพวก
เราน้ีผมไมอยากอานครับทานประธาน คงเหลือเงินสะสมตามบัญชีเงินฝากธนาคาร
ท่ีนําไปใชไดติดลบรอยสิบหกลาน  ทานประธานครับแลวเราจะเอาเงินไหนพัฒนา  
ทานเพ่ือนสมาชิกก็บอกวาเราสามารถนําเงินตรงน้ีไปไดฉุกเฉินไดย่ีสิบหาหรือ
สามสิบลานลนจากขอบัญญัติน้ีมันเปนจํานวนนอยนิดท่ีเราจะนําไปแกไขปญหาของ
พ่ีนองประชาชนโดยเฉพาะทานนายกพ่ึงเขามาทําหนาท่ีตรงน้ี  ทานแถลงนโยบาย
ไปแลวอยางสวยหรูอยางไรถาไมมีงบประมาณทานก็ไปตอไมไดใหทานคิดแลวก็ให
ทานทําดวยความรวดเร็วทันตอสถานการณวาทานจะทํายังไงเพราะวาผมมองดูแลว
เงินสะสมหมดแลว  แลวทานจะไปรอเงินงบประมาณจากรัฐบาลมากก็มาแบบมีล็
อกครับทานประธานล็อกตองเปนถนนถายโอนเราเอาไปทําอยางอ่ืน ไๆมไดอีกครับ
ทานประธาน  เราจะเอาไปแปรปรับสภาพเอาจากถนนคอนกรีตแอสฟลทติกคอนก
รีตเอาไปแหลงนํ้าเอาไปเปล่ียนถนนลูกรังอยางน้ีมันก็เปนเร่ืองยากทางรัฐบาลเขาก็
กําหนดมาแลวก็เลยอยากฝากทานประธานถึงทานผูบริหารวาหนทางใดท่ีจะ
ชวยเหลือพ่ีนองประชาชนได  ชวงท่ีเรามีโอกาสขอฝากทานประธานถึงทานนายกวา
เราตองใชโอกาสน้ีทําใหไดแลวอยาใชโอกาสเปลืองครับทานประธานขอบคุณครับ 
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ประธานสภาฯ ขอบคุณทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ  ครับ  ตอไปเขาสูระเบียบวาระท่ี 4 นะครับ 
(นายวิรัตน  ภูตองใจ) 

ระเบียบวาระที่  4  เรื่องอื่น ๆ  มีสมาชิกสภาทานใดจะประสงคอภิปรายอีกหรือไมครับ  เชิญครับ  
ทานอุทัย  แกวกลา  อําเภอฆองชัย  เชิญครับ 

 

นายอุทัย  แกวกลา  ครับกราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  
ผมอุทัย  แกวกลา  ครับ  ขออนุญาตครับในวาระอ่ืน ๆครับเพ่ิมเติมนิดหน่ึงครับ  
ความจริงแลวผมดูรายละเอียดแลวก็ถือวาดูจากบัญชีท่ีหน่ึงจะเห็นวาปน้ีเปนปท่ีเรา
มีงบประมาณเร่ืองเก่ียวกับเร่ืองภาษีมูลคาเพ่ิมตามพรบ.อบจ. 5 เปอรเซ็นต  เราได
เพ่ิมข้ึนนะครับปน้ี  เพ่ิมข้ึนจากปท่ีแลว  29  ลาน  เพ่ิมข้ึนเยอะนะครับ  สวนภาษี
รถยนตน้ีเราต้ังไวอยูท่ี  180  ตอนน้ียังเขาไมถึงอยู ลานหน่ึงแสนหาหม่ืนเกาพันส่ี
รอยย่ีสิบแปดบาท  ก็ถือวายังเขาไมถึงประมาณกลางอีกนิดลานกวาบาท  ผมยังมี
ขอสังเกตและอยากฝากในวาระอ่ืน ๆไปยังทานประธานไปยังนายกวาความจริงเรา
ตองเขาใจในเร่ืองรายไดและเงินอุดหนุนท่ีรัฐบาลใหเราเราตองเขาใจวาเราจะทํา
ยังไงเราถึงจะมีเม็ดเงินเพ่ิมมากข้ึน  เรามีสวนในการไปชวยหนุนเพ่ิมยังไงเราถึงจะ
ไดเราไมใชรอคอย  ทานประธานเคยฟงคําคมขงเบงไหมครับ  เพราะแสวงหาไมใช
เพราะรอคอยตอนน้ีเราตองยอมรับวารายไดท้ังหมดน้ีเราใชคําวาเรารอคอยเปน
สวนใหญทํายังไงเราถึงเขาใจวาเงินภาษีมูลคาเพ่ิมตามพรบ.อบจ. 5 เปอรเซ็นตน้ีเรา
ทํายังไงเราถึงจะมียอด 5 เปอรเซ็นต ใหมันเพ่ิมข้ึน เชนเรามีวอลลุมเติมอยูท่ีหม่ืน 
หม่ืนลานสมมุตินะครับ  เราไดมา  5 เปอรเซ็นตเราจะกระตุนยังไงเราถึงจะไดเปน
หม่ืนสองหม่ืนสาม  5  เปอรเซ็นตมันเพ่ิมข้ึน  หรือรายไดอ่ืนก็เหมือนกันโดยเฉพาะ 
เห็นดวยกับทานเกรียงศักด์ิ  อยางขนสงน้ีในฐานะท่ีเขาหาเงินมาใหเราพัฒนา  
180  ลานเปนอยางตํ่าเรานาจะมีกระบวนการในการไปคิดวางแผนการทํางาน
รวมกับเขาดวยเราจะไดไปออกแบบไปหนุนเสริมเขาดวย  เราจะไดไปออกแบบไป
หนุนเสริมเขาในฐานะเขาเปนคนจัดเก็บชวยเราอยางนอย ๆน้ีปหน่ึงนาจะมีการ
พบปะพูดคอยในประเด็นท่ีเปนปญหาเขาและประเด็นท่ีเราสามารถไปหนุนเสริมเขา
ไดวาเรามีพ้ืนท่ีครอบบคุมโดยเฉพาะสมาชิกสภาคลุมอยูทุกพ้ืนท่ีในกาฬสินธุนะครับ  
ผมจึงอยากจะใชโอกาสในวาระอ่ืน ๆตอนน้ีก็คือวาทุกฝายน้ีนาจะชวยกันวาเราจะ
ทํายังไงท่ีจะเราสามารถมีเงินในการท่ีจะมาแกปญหาพ่ีนอง  หลังจากฟงทานนายก
ขออนุญาตวาทานไดแถลงนโยบายแลวเปนเร่ืองย่ิงใหญมากท่ีจะตองใชเงินเปนหลัก
เลยส่ีดานหาดานของทานน้ีเงินเปนหลักเลยแตถาเราคิดใชอยางเดียวเราไมคิดหาไม
คิดหนุนเสริมหนวยงานอ่ืนเขากําลังหาใหเราบางทีเขาอาจจะคิดเราก็ไดนะครับทาน
ประธานฝากทานนายกวาอบจ.น้ีรอใชอยางเดียวไมเคยมาถามกูเลย  ขออนุญาตพูด
ไมเพราะนะครับทานประธาน  บางทีเขาตองคิดนะครับ  เราไมไดคิดหรอกเพราะวา
เราไมไดอยูตรงน้ันนะครับก็เลยอยากจะใหชวยดูวาท้ังหมดท้ังมวลในหมวดเงินตาง 
ๆท่ีจะไปหนุนเสริมไดเราจะทํายังไงเชนภาษีนํ้ามันเราไดปหน่ึงมาเดือนหน่ึงมาได
เกือบสองแสนเราจนใจเขาขนาดไหนท่ีจะใหเขามาดูแลแลวก็ผมคิดวาหลายเร่ือง
เปนเร่ืองท่ีจะตองใสใจกันมากกวานะครับฝากทานประธานไปยังคณะผูบริหารไมใช
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เฉพาะทานผูบริหารนะครับ  คณะผูบริหารแลวก็ส่ิงไหนท่ีอยากจะใหสภาไดเขาไป
ประสานชวยในพ้ืนท่ี  สภาก็ยินดีครับวาเปนสวนหน่ึงของอบจ.อยูแลวก็ถือโอกาสน้ี
วาอยากจะใหใสใจสวนไหนท่ีพอท่ีจะหนุนเสริมเขาไดดูแลกันไดเพ่ือประโยชนของ
กาฬสินธุท่ีจะเปนประโยชนอยางย่ิงนะครับในสวนของการใชเงินน้ันเราก็คงตองมา
ชวยกันดูวานําเงินท่ีเขาใหมาน้ีใชเปนประโยชนกับพ่ีนองกาฬสินธุไดอยางเต็มเม็ด
เต็มหนวย  ยังไงก็คงเปนภารกิจของผูบริหารตองมาดูชวย  ๆ กันครับ  
ขอบพระคุณทานประธานครับ 

 
ประธานสภาฯ   ครับทานอุทัย  แกวกลาครับ  ทานมีคําคมมาฝากถึงทานนายกดวย 
(นายวิรัตน  ภูตองใจ) นะครับ  ระเบียบวาระท่ี  4  เร่ืองอ่ืน  ๆครับ  มีสมาชิกสภาทานใดจะประสงค

อภิปรายครับ เชิญทานวรากรณ  ภูอาภรณ  ครับ 
 
นายวรากรณ  ภูอาภรณ เรียนทานนายก  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัด  ทานนายกและ

ทานทีมผูบริหาร  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  ผูเขารวมประชุมทุกทาน  กะผมวรา
กรณ  ภูอาภรณ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด  เขต  อําเภอยางตลาด  
ทานประธานครับวันน้ีกอนอ่ืนก็ตองขอบพระคุณเพ่ือนสมาชิกโดยเฉพาะทานอุทัย  
แกวกลา  ต้ังกระทูถามแลวขอทราบสถานะการเงินการคลัง ณ ปจจุบันวาอบจ.ของ
เรามีสถานะการเงินการคลังมากนอยเทาไหรซ่ึงน้ันหมายความวางบประมาณใน
สวนน้ีผมก็มองเห็นภาพวาเราจะสามารถนํางบประมาณท่ียังพอมีอยูน้ีไปชวยเหลือ
หรือวาแกไขปญหาความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชนในพ้ืนท่ีจังหวัดกาฬสินธุของ
เราไดบางสวนโดยเฉพาะวันน้ีพ้ืนท่ีของกระผมเองซ่ึงไดรับผลกระทบจากปญหา
เร่ืองฝนฟาท่ีตกลงมาใหถนนหนทางเสียหายไดรับผลกระทบในสวนน้ีซ่ึงพ่ีนองกะผม
ไดรองเรียนผานกะผมวาชวยนําเรียนปญหาน้ีทางทานนายกทานผูบริหารวาถาพอมี
งบประมาณท่ีจะจัดสรรลงมาแกไขปญหาใหพ่ีนองไดก็อยากฝากทานสจ.ผานไปยัง
ทานผูบริหารชวยพิจารณาดวย  พอดีวันน้ีประกอบกับทานอุทัย  แกวกลา ขอ
อนุญาตท่ีเอยนามไดต้ังกระทูถามสถานะการเงินการคลังและผมก็มองเห็นวาใน
งบประมาณท่ีมันอาจจะลนเขามาน้ีกอนส้ินปงบประมาณคาดวานาจะถึงสามสิบ
ลานหรือย่ิงกวาเพราะฉะน้ันวันน้ีถางบประมาณมันลนเขามาจริงแตเง่ือนระยะเวลา
จะถึงส้ินปงบประมาณน้ีถาทานนายกพิจารณาแลววาเราจะนํางบประมาณสวนท่ี
ลวนมานําไปสามารถต้ังโครงการเพ่ือแกปญหาพ่ีนองประชาชนไดก็อยากทราบทาน
ประธานผานไปถึงทานนายกวาควรพิจารณาตัดสินใจใหเรงดวน  รีบเรงดวยแกไข
ปญหาใหทันทวงทีเพราะฉะน้ันวันน้ีก็ตองกราบขอบพระคุณทานอุทัยอีกคร้ังหน่ึงท่ี
ไดต้ังกระทูถามสถานะการเงินการคลังมองใหทานสมาชิกไดมองเห็นวาโอกาสท่ีจะ
นํางบประมาณของอบจ.ไปแกปญหาพ่ีนองประชาชนก็มีโอกาสท่ีจะนํางบประมาณ
สวนน้ีไปแกไขท้ังน้ีท้ังน้ันก็ข้ึนอยูกับทานนายกวาจะตัดสินใจอยางไรครับทาน
ประธานก็ประเด็นก็จะมีเพียงเทาน้ีครับทานประธาน  ขอบพระคุณครับ 

 
 
 



 13

ประธานสภาฯ   ขอบคุณครับทานวรากรณ  ภูอาภรณ  ครับ 
(นายวิรัตน  ภูตองใจ) มีสมาชิกสภาทานใดจะประสงคอภิปรายอีกหรือไมครับ  เชิญครับ  ระเบียบวาระ

อ่ืน  ๆ ทานคงเดช  เฉิดสถิตย  จากกมลาไสย  เชิญครับ 
 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ  ผมคงเดช  เฉิดสถิตยครับ สมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  กมลาไสย  เขต  2  ครับ  ทานประธานครับกอนอ่ืนก็
ตองขอแสดงความยินดีกับทานนายกนะครับท่ีทานไดรับความไววางใจจากพ่ีนอง
ประชาชนชาวจังหวัดกาฬสินธุแบบลนหลามนะครับ  แตในความท่ีทานไดรับความ
ไววางใจอยางมากมายน้ัน  ทานก็ตองแบกภาระความเดือดรอนของพ่ีนองประชนไว
อยางมากมายเชนกันโดยเฉพาะอยางย่ิงแลวพ่ีนองประชาชนชาวจังหวัดกาฬสินธุ
โดยเฉพาะอยางย่ิงท่ีอยูหางจากตัวอําเภอตัวจังหวัดหลายหมูบานเขาไมสามารถจะ
มาสัมผัสหรือมาเห็นการบริหารจัดการขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุเราพ่ี
นองประชาชนไมรูหรอกครับวาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุณขณะน้ี
งบประมาณมีมากนอยเพียงใดดังน้ันแลวส่ิงไหนท่ีเราพอมีงบประมาณท่ีจะหนุน
เสริมหรือแกปญหาใหกับพ่ีนองประชาชนผมก็เห็นดวยกับทานสมาชิกหลาย ๆทาน
เราก็ควรท่ีจะทํากอนแตก็หากวางบประมาณท่ีมีจํากัดนะครับมีส่ิงไหนมีตรงไหนท่ี
เราจะสามารถท่ีจะหามาไดโดยฉพาะอยางย่ิงแลวการบริหารจัดการขององคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุหรือวาทุกท่ีตองไปดวยกันท้ัง  3  ฝาย  ฝายบริหาร  
ฝายนิติบัญญัติ ฝายขาราชการ  เราตองกาวไปดวยกันครับไมใชวาขับเคล่ือนดวย
เฉพาะหัว  ขับเคล่ือนเฉพาะผูบริหารอีกฝายอ่ืนไมขับเคล่ือนไมเดินไปดวยส่ิงตาง  ๆ
มันก็คงเปนไปไมไดแตถาเรามองเห็นถึงความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชนส่ิงไหน
ท่ีมันทําแลวมันผิดกฎหมายนักรบตองมีบาดแผลครับทานบาดแผลท่ีเกิดข้ึนอยูท่ีวา
เราเปนหมอเราจะรักษาไดเร็วไดทันทวงทีน้ันคือส่ิงท่ีพ่ีนองประชาชนอยากเห็นตอน
แรกเราอาจจะโดนดาโดนวา  แตถาหากเราไดแกไขแลวคําชมจะกลับมาเองครับ  
ฝากทานประธานผานไปยังทานผูบริหารครับวาไมตองกลัวครับ ไมตองกลัวท่ีจะโดน
ดาไมตองกลัวท่ีจะโดนวาแคเรามีใจท่ีจะพัฒนาก็พอแรงแลวครับทานประธานครับ 

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณทานคงเดชครับ  มีสมาชิกสภาทานใดจะประสงคอภิปรายอีก 
(นายวิรัตน  ภูตองใจ) หรือไมครับ  เร่ืองอ่ืน ๆครับเชิญครับ  เชิญทานเสนีย  เอกบุตร   

กุฉินารายณ  ครับ 
 
นายเสนีย  เอกบุตร  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพนะครับ  ผมเสนีย  เอกบุตร 

จากกุฉินารายณครับ  ส่ิงท่ีจะพูดและส่ิงท่ีจะอภิปรายในสภาในระเบียบวาระอ่ืน ๆ
นะครับ  ก็อยากใหทานผูบริหารน้ีไดรับปญหาของ  18  อําเภอของพวกเรานะ
ครับ  18  อําเภอน้ีของพวกเราสําคัญท่ีสุดก็คือถนนถายโอนของอบจ.วันน้ีผมเอง
ตัวแทนของพ่ีนองประชาชนในเขตอําเภอกุฉินารายณไดรับความเดือดรอนจากพ่ี
นองเยอะมากครับ  บอกวาถนนถายโอนของทานพังหมดแลวเพราะวามันอยูในชวง
ฤดูฝน  ผมก็เลยบอกวาเด๋ียวถามีโอกาสประชุมสภาเม่ือไหรจะนําเร่ืองน้ีเรียนใหกับ
ผูบริหารไดทราบนะครับ  ทาน 18  อําเภอของพวกเราน้ีเสนไหนท่ีถายโอนผม
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อยากใหทานไดสํารวจแลวก็เลยไดตรวจดูวาเราจะทําการซอมแซมตรงไหน  หรือ
วาทําการซอมแซมใหทันถามีงบประมาณพอทําไดใหแจงใหทองท่ีไดทราบกอนนะ
ครับ  จะเปนบุญอยางย่ิงนะครับ  เรียนใหทราบนะครับ  ทราบแคน้ีกอนครับดวย
ความเคารพครับ  ขอบพระคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานเสนียนะครับท่ีทานนําปญหาเก่ียวกับเร่ืองถนนถายโอน 
(นายวิรัตน  ภูตองใจ) ท่ัวท้ังจังหวัดกาฬสินธุของเราน้ัน  แมแตในอําเภอสมเด็จของผมเองน้ีก็ถือวาเกิด

ความเสียหายเปนอยางมากเลยนะครับ  ผมก็ตองขอขอบคุณทานสมาชิกท่ีไดนํา
ภาพรวมของจังหวัดเขามาอภิปรายในสภาของเราแหงน้ีนะครับ  ระเบียบวาระท่ี  4  
ครับ  เร่ืองอ่ืน  ๆครับ  ทานคงเดช  เฉิดสถิตย  ครับเชิญครับ 

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย ทานประธานท่ีเคารพครับพอดีมีเร่ืองเรงดวนจากอําเภอกมลาไสยนะครับท่ีพ่ึงแจง

เขามาพอดีวันน้ีมีการประชุมการแขงขันเรือยาวนะครับ  วันน้ีไดมีการเปล่ียนแปลง
นะครับ  เปล่ียนวันเปดการแขงขันเรือยาวเม่ือกอนท่ีทานประสิทธ์ิ อาจบรรจง  ท่ี
เอยนามนะครับทานแจงไววันท่ี  17  กันยายน  2565  วันน้ีประชุมแลว
เปล่ียนแปลงเปน  13  กันยายน 2565  ครับทานประธานครับ  เวลา  08.30 
น.  นะครับทานประธาน ขอเชิญทุกทานท่ีรวมประชุมในวันน้ีท่ีมีเวลานะครับก็
อยากใหเขาไปรวมในวันเปด ณ วันเวลาดังกลาวท่ีไดกลาวข้ึนมานะครับทาน
ประธานครับจริง ๆแลวก็อยากอีกเร่ืองหน่ึงนะครับทานประธานไหน เๆม่ือก้ีก็ได
ทานวรากรณ  ภูอาภรณท่ีทานเปนหวงเปนใย  ทานกระซิบถามบอกวาใน
ขอบัญญัติป  65  น้ัน  ทานเปนหวงวาไฟฟาแสงสวางนะครับท่ีอยูในขอบัญญัติได
ทําไปถึงไหนแลว  ไดประกาศหาผูรับจางหรือยังนะครับ  ทานก็กลัววามันจะทันใน
งบประมาณไหม  ก็อยากจะฝากทานประธานผานไปยังทานผูบริหารวาอยากจะ
สอบถามเร่ืองน้ีวาทางพัสดุไดจัดซ้ือจัดจางไปหรือยังหรือวามีเหตุผลหรือประการใด
ท่ีพอท่ีจะกันไวเพ่ือผลประโยชนของพ่ีนองประชาชนชาวจังหวัดกาฬสินธุของเรา
ครับทานประธานครับ  ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ ครับขอบคุณทานสมาชิกคงเดชนะครับ  ทานวรากรณ  ภูอาภรณครับ  เชิญครับ 
(นายวิรัตน  ภูตองใจ) 
 
นายวรากรณ  ภูอาภรณ เรียนทานประธานท่ีเคารพ กะผมวรากรณ  ภูอาภรณ  เม่ือสักครูทานคงเดช  ได

เอยถึงวากะผมมีความเปนหวงเร่ืองโครงการในขอบัญญัติงบประมาณ  65  ซ่ึงท่ี
จริงแลวโครงการไฟฟาแสงสวางซ่ึงก็ลงไปสวนใหญเปนโครงการท่ีลงไปยังถนนถาย
โอนของอบจ.ของเรา  ซ่ึงจําไดวางบประมาณ  9  ลานเศษ  ๆ โครงการหน่ึงน้ันใน
ขอบัญญัติก็ลงพ้ืนท่ีตําบลนาดีซ่ึงเปนพ้ืนท่ีรับผิดชอบของกระผม  ผมลงไปงานไป
กิจกรรมในพ้ืนท่ีก็ไดรับขอสอบถามจากพ่ีนองประชาชนมาตลอดวาไหนสจ.เห็น
บอกวาโครงการไฟฟาแสงสวางมาลงซ่ึงตอนน้ีระยะเวลาก็ลวงเขามาจะส้ิน
ปงบประมาณก็เลยสอบถามกับเพ่ือนสมาชิกวาคงการท่ีมันยังไมจัดซ้ือจัดจางมันจะ
ทันในระยะเวลาปงบประมาณหรือไม ก็เลยเปนวงสนทนาในเพ่ือนสมาชิกเทาน้ันแต
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วันน้ีไหน ๆก็ทานคงเดชก็ไดเอยวามีความเปนหวงเปนใยในงบประมาณในสวนน้ี  
วันน้ีผมก็เลยขออนุญาตถามทานประธานฝากไปยังทานผูบริหารทานนายกวา
โครงการท่ีเอยมาน้ีมีนโยบายยังไงจัดซ้ือจัดจางใหทันส้ินปงบประมาณหรือวาไมทัน
ถาไมทันจริง ๆจะมีแนวคิดมีแนวนโยบายอยางไรตอไปจะกันเงินไวหรือวาจะเรงรีบ
จัดซ้ือจัดจางหาผูรับจางมาใหทันปงบประมาณในสวนน้ีเพราะวาผมถามีโอกาสลง
ไปในพ้ืนท่ีจะตอบขอสอบของพ่ีนองประชาชนไดถูกตองวาทานนายกไดใหความ
กระจาง  ใหนโยบายมาเชนน้ีประมาณน้ีจะไดบอกพ่ีนองประชาชนไดเขาใจถูกตอง
ตรงกันไมไดวาใหสจ.ไปอนุมานเอาวา  ก็คงจะเปนไปตามขอบัญญัติ  ก็ไมอยากจะ
ใหคําสัญญากับพ่ีนองประมาณน้ัน วันน้ีก็ถือโอกาสผานทานประธานไปยังทานผู
ทานนายกวาถาตอบในวันน้ีไดก็อยากจะฟงนโยบายของทานนายกในขอบัญญัติใน
โครงการเหลาน้ันครับทานประธานขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ ครับเชิญทานสุรพงษ  พลซ่ือ ครับ 
(นายวิรัตน  ภูตองใจ)  
 
นายสุรพงษ  พลซื่อ กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ท่ีผมลุกอภิปรายรอบสองน้ีสืบเน่ืองจาก

ขอบัญญัติป  65  เราเคยต้ังซ้ือแท็บเล็ต  ผมก็ไมรูวาแท็บเล็ตใชประโยชนอะไร  
แตผมถามแลวเขาบอกซ้ือใหหลานเลน  ไมใชวาผมบอกวาซ้ือใหหลานเลนนะครับ  
เหมือนของเด็กเลนผมอยากจะใหเสนอหารือกับทานนายกผานทาน  หารือทาน
ประธานผานทานนายกกับเพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติวาในคราวเราต้ังซ้ือแท็บเล็ตน้ัน
ความตองการขนาดน้ันการเวลามันเปล่ียนคนมันเปล่ียนใจก็เปล่ียนความอยากไดก็
เปล่ียนผมสอบถามวาผมสังเกตแตละกองวาซ้ือคอมพิวเตอรเยอะผมถามวา
คอมพิวเตอรมีโนตบุคดีไหมดี  เพราะแตละกองหัวหนาสวนราชการนะครับผม
สอบถามเวลาไปประชุมทีเขายกแท็บเล็ตบาง ๆสวย เๆปดปุบเหมือนสมุดของเรา
เอาแท็บเล็ตมาเลนเพราะฉะน้ันผอ.ถามตาง ๆบอกวาเปล่ียนซะเพราะฉะน้ันตอนน้ี
สอบถามจัดซ้ือจัดจางก็ยังไมซ้ือเลยเพราะน้ันเราเงินลนน้ีนะครับ  25  ลานเพ่ิมใส
ทานนายกผานทานประธานนะครับ  เด๋ียวบอกวาผมพูดกับทานนายก  ทานนายก
ผานทานประธานแตผมมองทานนายกเฉย ๆนะครับ  เอาเงินสะสมเงินลนน้ีนะครับ
เพ่ิมอีกนิดหนอยครับเปนแท็บเล็ตแอปเปลไปเลยครับบาง ๆทานพอใจหรอครับ
ทานแสดงวาพอใจ เปล่ียนจากแท็บเล็ตมาเปนโน็ตบุคเลยครับพอเพ่ิมเงินอีกนิด
หนอยประโยชนเยอะแตละกองหัวหนาสวนราชการแตละกองไปใชแทน
คอมพิวเตอรไดดวย  ตอนน้ีเราต้ังอยูท่ี  60  เคร่ือง  เปนเงินเกือบสองลานเราเพ่ิม
อีกลานหน่ึงเอาเงินลนน้ีครับเพราะฉะน้ันจะเกิดประโยชนนะครับก็ฝากไวแคน้ีทาน
เกรียงศักด์ิประทวงอยูครับ 

 
ประธานสภาฯ เชิญทานเกรียงศักด์ิครับ  ถาทานยกมือแลวยืนข้ึนคือประทวงนะครับทานสุรพงษ 
(นายวิรัตน  ภูตองใจ)  สักครูครับ  
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นายเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ เรียนทานประธานครับเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ  จากอําเภอเมืองครับ  ผมประทวงผู
กําลังอภิปรายแลวทานประธานท่ีควบคุมการประชุมครับ  ประทวงท่ีหน่ึงทาน
ประธานครับ  ประทวงท่ีหน่ึงทานบอกวาซ้ือแท็บเล็ตเอาไปใหหลานเลนนาจะไมมี
นะครับเอาไปใหหลานเลน  เพราะวามันกล่ันกรองมาจากคณะกรรมการแปรญัตติ
รางงบประมาณแลวทานนายกชุดกอนทานคิดดีแลว แลวเพ่ือนสมาชิกก็เห็นดวยวา
ควรมีเคร่ืองมือส่ือสารนะครับใหทําหนาท่ีบางคร้ังจะมีการประชุมท่ีระบบออนไลน
นะครับในภาวะอยางน้ันทานประธานก็มีความจําเปนแลวทานก็คิดดีแลว  ประทวง
ท่ีสองน้ีทานระบุวาถาเปนไปไดใหคอมพิวเตอรแอปเปลน้ีครับทานประธานเหมือน
เขาขางธุรกิจครับทานประธานผมประทวงสองประเด็นน้ีครับทานประธาน 

 
นายสุรพงษ  พลซื่อ  ขออนุญาตทานประธานช้ีแจงขอประทวงเม่ือสักครูน้ีนะครับ   

ความจริงแลวผมบอกวา วาจะฟงไมชัด  ผมบอกวาไมรูวาแท็บเล็ตใชประโยชน
อะไรผมถามเขา  เขาตอบมาแท็บเล็ตก็รูแตวาอันท่ีเขาไปใหหลานเลน  ผมไมไดวา
ใหหลานเลนผมถามเขาผมไมรูจักแท็บเล็ต  แท็บเล็ตมันคือยังไงสวนมากก็เห็นแต
เขาใหลูกหลานเลน  ผมไมไดพูดวาทานซ้ือแท็บเล็ตนะครับเขาตอบอยางน้ีผมไมผิด  
ประเด็นท่ีสองบอกวาแอปเปลอันน้ันเปนความอยากได  ผมอยากไดรถเบนซผมจะ
ผิดเหรอครับถาจะไดไมไดอีกเรื่องหน่ึง  ผมไมไดบอกวากําหนดในขอบัญญัติเปน
แอปเปล  ผมก็บอกวาผมซ้ือรถ รถสวย ๆผมอยากไดรถเบนซ  เปนความตองการ
ของผมสวนจะไดไมไดในการตราในขอบัญญัติถูกไมผิดไปศึกษาตามระเบียบนะครับ
ฝากไวแคน้ีขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณครับสําหรับทานสุรพงษไดอภิปรายไปเม่ือสักครูน้ันนะครับก็ 
(นายวิรัตน  ภูตองใจ)  คือวาแท็บเล็ตเน่ียมีคุณประโยชนสารพัดประโยชนนะครับเม่ือวาแลวแตเจาของจะ 

เอาไปใชในสวนไหนนะครับ  ประธานฟงเองก็คิดวาไมผิดนะครับ  มีสมาชิกสภา
ทานใดจะประสงคอีกหรือไมเชิญครับ  ทานบรรจงยนตชัย ครับ  เขตยางตลาด  
เชิญครับทาน 

 
นายบรรจง  ยนตชัย กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ทานคณะผูบริหารทุกทาน  ทานสมาชิกสภา

ผูทรงเกียรติทุกทานครับ  กระผมนายบรรจง  ยนตชัยสมาชิกสภาจังหวัดกาฬสินธุ 
เขต  4  อําเภอยางตลาด  ครับ  เรียนทานประธานผานไปถึงทานผูบริหารครับ  
เน่ืองจากถนนถายโอนสายบานหนองกุงเขาพระนอนไปถึงบานสีสําราญ  ตําบล
เวอรครับ  ไดชํารุดครับแตกพังหมดครับอยากใหฝากทานประธานไปถึงผูบริหาร
ดวยครับใหซอมแซมถนนสายน้ีใหดวยครับ  แลวอีกสายหน่ึงระหวางบานหนองกุง
บานนากุงทางโรงพักไปบานหนองแสงตําบลเขาพระนอนครับ  ถนนไดชํารุดผุพัง
ครับ  ก็ขอความอนุเคราะหจากทานประธานถึงผูบริหารดวยครับ  และก็เร่ืองอีก
เร่ืองหน่ึงครับเร่ืองเงินลน  25  ลาน  ก็ขอใหผานประธานถึงคณะผูบริหารดวยก็
เห็นสมควรดวยครับ  ขอใหคณะผูบริหารนะครับเห็นสมควรออกไปสํารวจโครงการ
ตาง ๆดวยครับเผ่ือเปนความสะดวกของพ่ีนองประชาชนดวยครับ  ขอบคุณครับผม 
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ประธานสภาฯ ขอบคุณทานบรรจงครับ  สองประเด็นสามขอเร่ืองนะครับ   
(นายวิรัตน  ภูตองใจ) ทานฝากถึงทานนายก  มีสมาชิกสภาทานใดจะประสงคจะอภิปรายอีกหรือไมเชิญ

ครับ ในระเบียบวาระท่ี 4 เร่ืองอ่ืน ๆครับ มีสมาชิกสภาทานใดจะประสงคจะ
อภิปรายอีกหรือไมครับ มีสมาชิกสภาทานใดจะประสงคจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  
ถาไมมีนะครับ  สําหรับเร่ืองราวหรือส่ิงใดท่ีอยูในพ้ืนท่ีท้ัง  30  เขตการเลือกต้ัง
ของทานสมาชิกสภา  18  อําเภอน้ัน  ทานสมาชิกสภาไดนําเขามาอภิปรายใน
วาระท่ี  4  เร่ืองอ่ืน  ๆ ก็ขอขอบพระคุณนะครับท่ีทานไดนําเร่ืองราวท่ีเก่ียวกับ
บทบาทหนาท่ีอํานาจหนาท่ีของสภาของเราไดเขามาอภิปรายเพ่ือใหผูบริหารไดรับรู
รับทราบดวยกัน เชนอยางทานประสิทธ์ิ  อาจบรรจง  เม่ือสัปดาหท่ีแลว  ทานก็ได
ฝากประชาสัมพันธเร่ืองการแขงเรือไววันท่ี  15  กันยายน ในวันน้ีทางพ้ืนท่ีมีการ
เปล่ียนแปลงวันเวลาโดยทานคงเดชก็ไดเขามานําเรียนตอสภาก็ขอบคุณมากนะครับ  
ทานศรีไพเตรียมตัวท่ีจะไปดูแลวก็คงจะเปล่ียนแปลงวันเวลานะครับ  หลายเร่ืองท่ี
ทานสมาชิกไดนําเรียนและอภิปรายตอในสภาน้ันก็คงจะไมมีทานไหนแลวนะครับ
ผานไปสามทานแลว  ทานนายกครับในเร่ืองอ่ืน ๆทานมีอะไรท่ีจะพบปะช้ีแจงเร่ือง
อ่ืน ๆอีกหรือไมครับ  เรียนทานนายกครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล คะเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานคะก็ 
(นายก อบจ.กส.) สําหรับในวาระน้ีก็จริง ๆแลวหลายทานก็คงจะมีขอกังวลขอเปนหวงนะคะ ก็

อยากจะเรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกในประเด็นท่ีเปนขอสอบถามน้ี
อยากใหทําเปนกระทูสอบถามเขามานะคะ  แตในกรณีน้ีดิฉันขออนุญาตวาดวย
ความเปนหวงเปนใยนะคะ ในการดําเนินงาน  ซ่ึงก็พ่ึงไดเขามารับตําแหนงและได
แถลงนโยบายจะเรงดูตรวจสอบดูในสวนของงบประมาณท่ีไดต้ังในขอบัญญัติ
งบประมาณรายจายประจําป ประจําป พ.ศ.2565  วาโครงการไหนท่ียังไมได
ดําเนินการก็คงจะประสานใหสวนท่ีเก่ียวของใหสวนราชการท่ีเก่ียวของดําเนินการ
แลวก็ตามระเบียบถาเราใชจายงบประมาณไมทันในหวงระยะเวลาภายในปน้ัน ๆก็
คงจะขอเสนอตอสภาเพ่ือกักงบประมาณดําเนินการตอไปดิฉันก็รับประกันวา  
ปญหาทุกปญหาท่ีจัดต้ังไวถาเรามีงบประมาณไมปลอยใหตกหลนออกไปเพราะน้ัน
คือส่ิงท่ีเราต้ังใจวาจะทําโดยเฉพาะอยางเชนท่ีทานไดสอบถามเร่ืองไฟฟาแสงสวาง
น้ันคือความปลอดภัยในถนนโดยเฉพาะถนนถายโอนของเราจริง  ๆแลวหารอยกวา
กิโลเมตรน้ีแหละคะเปนประเด็นท่ีสําคัญท่ีทําใหเม็ดเงินท่ีลดลงของเราเน่ียเราตอง
มาออกแบบชวยกันวาเราจะทําอยางไรถึงจะดูแลถนนในความรับผิดชอบของเราได
ใหมีความปลอดภัยตามมาตรฐานนะคะเพ่ือท่ีจะเขยิบการชวยเหลือไปยังทองท่ี
ทองถ่ินในการกรณีท่ีเกินศักยภาพนะคะดังน้ันส่ิงท่ีเปนท่ีสอบถามในวาระอ่ืน ๆก็คง
จะขออนุญาตนําเรียนผานทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกนะคะวาทุก
ประเด็นปญหาของพ่ีนองประชาชนทุกความเดือดรอนก็ฝายผูบริหารและก็คณะ
ผูบริหารจะไดประสานกับทางสวนราชการขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ
เรงรัดดําเนินการใหรวดเร็วแลวก็ทันกับปญหาท่ีเกิดข้ึนอีกท้ังทางประเด็นท่ีทานฝาก
ไวก็จะจดไวทานหมดก็จะนําไปพิจารณาแลวก็มอบหมายผูท่ีเก่ียวของตอไปคะ
ขอบคุณคะ 
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ประธานสภาฯ ขอบคุณทานนายกครับท่ีใหความกรุณาในการช้ีแจงนะครับ   
(นายวิรัตน  ภูตองใจ) สําหรับการอภิปรายเร่ืออ่ืน ๆของทานสมาชิก   

ทานวรากรณ  ภูอาภรณ  ครับเชิญครับ 
 
นายวรากรณ  ภูอาภรณ  นิดเดียวครับทานประธาน  ครับทานประธานผมวรากรณ  ภูอาภรณ 

ก็ตองกราบขอบพระคุณทานนายกท่ีลุกข้ึนมาใหคําม่ันสัญญาวาปญหาของพ่ีนอง
ประชาชนก็คือปญหาของทานนายกเชนกัน  วันน้ีผมก็สบายใจข้ึนมาอีกระดับหน่ึงท่ี
ทานนายกไดลุกข้ึนมาตอบปญหาสมาชิกและรับปากวาจะนําปญหาของเพ่ือน
สมาชิกท่ีไดรับมาในพ้ืนท่ีนําไปเปนภาระหนาท่ีของทานผมก็จะนําคําตอบของทาน
นายกไปตอบใหพ่ีนองประชาชนของกระผมดวยใหมีความเช่ือม่ันวาจะไดรับการ
แกไขปญหาจากองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุของเราโดยการบริหารของทาน
นายกเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ประเด็นหน่ึงก็คือวันน้ีผมไดรับทราบขาวจากเพ่ือน
องคการบริหารสวนจังหวัดวาทานรองจักรี  ทานไดไมสบายอยางกะทันหันตอนน้ี
ผมถามขาวลาสุดพ่ึงวางโทรศัพทจากนองชายของทาน  ทานนิติกรอุตอนน้ีทาน
อาการก็ยังไมไดสติอยูเห็นวาจะรอคําส่ังจากคุณหมอใหนําตัวสงโรงพยาบาล
ขอนแกนท่ีนําเรียนขอมูลน้ีผมก็อยากใหเพ่ือนสมาชิกและกเพ่ือนขาราชการองคการ
บริหารสวนจังหวัดของเราชวยสงกําลังใจไปใหทานรองจักรีใหปลอดภัยจากอาการ
ปวยดวย ฉะน้ันวันน้ีขอสงกําลังใจใหทานหายปวยจากปลอดภัยจากอาการปวย 
ครับทานประธาน  ดวยความเปนหวงครับจึงนําเรียนขอมูล  ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานสมาชิกวรากรณ  ภูอาภรณ  นะครับ  ทานไดมีขาวเก่ียว 
(นายวิรัตน  ภูตองใจ)  กับทานรองปลัดของเรานะครับไดนําเรียนตอสภาของเราก็ขอเปน 

กําลังใหทานอีกหน่ึงกําลังใจนะครับถือวาเปนบุคลากรท่ีทํางานรวมกันในองคกร
ของเรานะครับ  ครับสําหรับในวันน้ีเราก็ไดประชุมมาเปนเวลาอันสมควรแลวนะ
ครับผมขอนัดประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยท่ี 2 คร้ังท่ี 10 ประจําป 2565 เปน
วันอังคารท่ี 13 กันยายน 2565  เวลา 13.30 น. ณ หองประชุมสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ขอเลิกการประชุมครับ 

 
เลิกการประชุม    16.30  น. 
 


